# 全球確診升破2000萬 美印巴佔2/3

宗,由1,000萬宗增至2,000萬宗,僅僅只花了 510萬宗,超過16.3萬人不治,佔全球死亡人 測短缺,檢測陽性比率高達47%,疫情仍有惡 45天,比首1,000萬宗的6個月,病例增速大幅 數約1/5。當地病毒檢測陽性比率約8%,僅有 加快。在這45天,全球死亡人數增加近24萬, 15個州低於世衞組織建議的5%警戒線,部分重 累計逾73萬人不治。統計顯示約四成確診個案 屬無症狀患者,説明實際染疫人數或較現有數 據更多。

### 世衞指抗疫為時未晚

美國、巴西和印度仍是疫情最嚴重國家,合 亡人數超過10萬人的國家。墨西哥累計確診突

災州份陽性比率更高達21%。

新增確診,為全球最多,累計確診升穿200 疫苗已有6款進入臨床測試階段,不過世衞突 萬,僅3周便增加一倍。巴西累計死亡人數已 突破10萬大關,成為繼美國之後第二個累計死

化趨勢。

世衞總幹事譚德塞表示,居高不下的數據背 後是「沉重的苦痛和犧牲」,但全球抗疫為時 印度疫情不見好轉,過去一周錄得逾40萬宗 未晚,仍然存在希望。目前165款正在研發的 發衞生事件規劃執行主任瑞安警告稱,疫苗並 不能完全控制疫情,強調疫苗研發後,必須保 證能夠供給急需人群。



# 專家批為抗疫情涉違憲

美國的新冠肺炎疫情嚴峻,據報總統特朗普的政 府正考慮收緊邊境管制措施,若邊境人員相信,身 在海外的美國公民或綠卡持有人有可能已經感染新 冠肺炎,可拒絕該人士入境美國,相信主要是針對 陸路往返相當頻繁的美墨邊境而設。不過措施立即 被批評為極度嚴苛,一旦落實,亦將是美國政府歷 來首次向公民或永久居民實施同類入境限制。

國累計已有接近510萬人確診新冠肺炎,超過16萬人疫 **美**殁。《紐約時報》前日引述措施草案報道,白宮有意將入 境限制拓闊至美國公民及綠卡持有人,若官員有合理理由認為 個別人士曾接觸或感染新冠肺炎,便可拒絕他入境美國。白宮 要求聯邦政府部門就草案呈交回應,不過官員透露尚未有最終 决定,草案可能修改,亦未知何時正式通過或公布。

### 未定被禁者何時可入境

建議措施以疾病控制與預防中心(CDC)現有的法律權限作為 理據,不過草案亦指出,任何禁止公民或永久居民的政策,必 須「包括合適保護措施,以確保不會侵犯任何憲法權利」,亦 萬不可將公民與綠卡持有人視為同一類別人士處理,任何禁止 入境決定應該只在「最罕見情況下」作出。不過草案沒有詳細 定出被禁入境人士何時方可再進入美國,如何判斷可能染疫等 執行細節亦未有談及。

措施一旦實行,相信適用於所有關口,不過草案以墨西哥疫 情嚴重作為理據,稱當地醫療系統不勝負荷,導致當地美國公 民及永久居民湧往美國、尋求醫療協助,故有需要修改入境措 施。路透社早在5月已報道,華府官員一直擔心若墨西哥疫情 惡化,持美墨雙重國籍人士將湧往美國,增加美國醫療壓力。

## 專家斥特朗普控疫無力

美國公民自由聯盟(ACLU)移民權利計劃主任賈德瓦直指,禁 止美國公民進入美國違反憲法,並批評特朗普政府多次以疫情 為藉口,實施邊境限制措施,卻又無力控制美國內疫情,白宮 今次建議的措施將成為另一嚴重錯誤。衞生專家過往亦曾指 出,疫情已在美國內廣泛社區傳播,入境限制的效用甚





可能確診的美國公 民入境。圖為墨西 哥在靠近邊境地區 下葬新冠死者

法新社

⋖美國疫情嚴峻。 圖為紐約市民領取 抗疫用品。

法新社

## 特朗普籲勿政治化疫情 轉頭又歸咎中國

朗普前日在白宮舉行疫情記者會上,呼籲美國人 再説,美國近半因為「中國病毒」導致的死亡個 不要將疫情「政治化」,但未幾卻再次將美國的 疫情歸咎中國。

特朗普被記者問到「如果(前總統)奧巴馬任內 死了16萬人,你會要求他辭職嗎?」特朗普回應 稱不會,但聲稱如果美國沒有採取現有措施,現 時已經有150萬至200萬人死亡。特朗普呼籲美 國人不要將疫情政治化,「應該團結一致譴責病 毒是如何進入美國,以及如何來到世界。我們會

把這弄清楚,我們對此非常憤怒。」 言猶在耳,特朗普之後簽署行政命令,延長聯 邦政府對疫情期間欠租租客的保護時,卻將疫情 責任的矛頭指向中國,說:「這不是他們(租客)

新冠疫情在美國造成超過16萬人死亡,總統特 的錯。病毒來自中國,這是中國的錯。」他接着 案,都是來自老人院或長期護理設施

■綜合報道



# 俄疫苗搶閘獲批 普京女兒先接種

俄羅斯總統普京昨日宣布,已批准一 款由該國研發的新冠疫苗投入使用,使 俄羅斯成為全球首個向新冠疫苗批出許 可的國家。儘管疫苗尚未完成最後階段 的必要檢驗程序,並表示他其中一名女 生產。 兒已率先接種疫苗,感覺良好。

### 20國家預購逾10億支

普京昨日與官員召開視像會議,公布 疫苗獲批許可的消息。該款疫苗由莫斯 科加馬列亞研究所研發,估計接種者可 免疫兩年,醫護人員、教師及其他高危 群體將首先接受接種。

出資研究疫苗的俄羅斯直接投資基金 表示,疫苗開發如同前蘇聯首枚衛星「史 潑尼克」號發射升空一樣,會把疫苗命名 為「史潑尼克5」號,透露已有20個國家 臨床實驗,但普京強調疫苗已通過所有 預購逾10億支疫苗,預料下月開始大量

### 未開始最後階段測試

不過俄羅斯的疫苗只進行兩個月臨床 實驗,且預料在今天才正式開始第三階 段臨床測試,故其健康風險未能排除。 世界衞生組織上周曾警告,俄羅斯當局 需遵循疫苗研發指引,完成「所有必要 的測試流程」,才能推出安全的疫苗。



RESIDENT CARD

PERMANE

普京強調新疫苗安全和有效,可產生 穩定抗體,他的一名女兒早前接種疫苗 後,體溫曾升至攝氏38度,但翌日已回 落至37度,且體內成功驗出抗體。

■美聯社/路透社/法新社

專家警告兒童染新冠「易如傷風」

新冠疫情爆發以來,不少研究指兒童染疫後大 內,所有呼吸系統疾病都很容易藉由兒童傳

多沒有病徵或症狀輕微,但仍然會傳染他人。哈 播,新冠病毒不過是冠狀病毒的「表親」之

佛大學醫學院前教授哈瑟廷前日受訪時表示,兒

童傳染新冠病毒或像「傳染傷風感冒般容易」。

哈瑟廷解釋稱,包括冠狀病毒造成的流感在的病毒。」

新加坡自4月初起爆發外勞宿舍大規模集體 次單日新增確診人數再度降至100人以下。 感染,當局之後對全體外勞進行病毒檢測,自 此幾乎每日都錄得數百宗確診,高峰期甚至試 過連續4日過千宗。不過隨着外勞宿舍檢測接

新加坡昨日新增61宗確診個案,是當地自4 近尾聲,當地近日確診數字開始回落,自8日 月初以來,首次單日新增確診人數少過100 起連續3天的單日新增確診人數都維持在100 多人,昨日的61宗確診更是4月6日以來,首

一,傳染途徑差不多,甚至在人類鼻腔中擁有

同一種受體,「區別只在於這是一種或會致命

昨日新增確診病例絕大多數仍是住在外勞宿 舍的外勞,兩宗是社區感染,另有3宗海外輸 入個案。 ■綜合報道

## 專家:美多數人明年中才能接種

美國總統特朗普上周受訪時,明言美 國的新冠疫苗會在大選日之前推出,但專 家指出,即使在最樂觀情況下,疫苗如期 也要等到明年春天或夏天後,才能接種。

### 福奇盼廠商能如約交付

白宮傳染病專家福奇指出,可能得要

過了2021年年初以後,美國一般大眾 才接種得到疫苗。福奇説:「我會希望 能在明年下半年開始之前,生產疫苗的 於11月推出,大部分美國民眾最快恐怕 各家廠商能如約交付數以億計的疫

美國民眾明年初之前拿不到疫苗的因 素很多,例如疫苗安全與效果數據仍然 極為有限;目前研究進度領先的疫苗都

數;當局亦需研究誰有權優先接種、疫 苗如何分配,以及接種後如何追蹤效果 與安全的計劃。目前疫苗研究領先的 Moderna 也預計,疫苗會有一段時間供 不應求,從3個月、6個月到9個月不

■綜合報道

新西蘭連續過百日零確診的紀錄終於失守, 感染源頭不明,促使當局對國內最大城市奧克 蘭下達封城命令,要求民眾待在家中。

並正追蹤密切接觸者。新西蘭總理雅登表示:

「相隔102天後,我們出現首批不在受管理隔離 當地昨日錄得102天以來首批本地個案,而且 檢疫設施內的病例……我們全都極度努力避免這 種情況,但我們也已做好計劃和準備。」

從今日中午開始,奧克蘭所有民眾將暫停上 奥克蘭一個家庭發現4宗新冠肺炎個案,全部 班或上學,並禁止超過10人的聚會,除居民外 都沒有外遊記錄,其餘家人已經接受病毒檢測, 任何人也不得前往奧克蘭,措施將持續至周 ■法新社/路透社